
Jaroslava Beránková 

 

Jaroslava Beránková, rozená Otčenášková, se narodila 29.3.1944 na 

Vyšehradě jako druhé dítě do rodiny akademického malíře Jaroslava 

Otčenáška a Anny Otčenáškové. Pamětnice má starší sestru narozenou na 

začátku války v roce 1939, která se narodila s těžkou srdeční vadou. Kvůli tomu, 

že potřebovala již od narození neustálou péči, zůstala paní Anna Otčenášková 

v domácnosti, aby se o ni mohla starat.  

 

Po absolvování osmileté základní školy se Jaroslava Beránková rozhodla 

nastoupit na Gymnázium Botičská. Již jako malá projevovala zájem o přírodu, 

proto právě toto gymnázium bylo její volbou. Po úspěšném absolvování 

gymnázia pamětnice zvažovala, jakou cestou se v životě vydá. Lákalo ji 

studium archeologie i biologie, kdy nakonec její celoživotní fascinace přírodou 

zvítězila, a tak nastoupila na Přírodovědeckou fakultu Univerzity Karlovy.  

 

V tehdejší době se nedala biologie studovat samostatně, proto se rozhodla pro 

kombinaci biologie a chemie. Při studiu si přivydělávala průvodcovstvím 

v zoologické zahradě a tuto brigádu měla velmi ráda. Přírodovědeckou fakultu 

dokončila v roce 1966 a již rok předtím se během studií provdala za Jiřího 

Beránka, se kterým má dvě děti. 

 

V roce 1966 hledala pamětnice práci v oboru. Po absolvování fakulty se 

nabízely dvě možnosti. Buď se oboru věnovat z pohledu vědecké práce nebo 

zužitkovat informace v podobě učitelské práce. Přestože paní Beránková 

nechtěla nikdy prvotně učit, osud tomu chtěl a v polovině roku 1966 získala 

umístěnku za mateřskou dovolenou na Gymnázium Wilhelma Piecka v Korunní 

ulici, a tak započala její učitelská dráha, které se věnovala celý svůj profesní 

život.  

 



V lednu 1968 získala paní Beránková uplatnění na Gymnáziu Arabská, které se 

stalo až do odchodu do důchodu jejím hlavním pracovištěm. Zde zastávala 

pozici nejen učitelky, ale také po revoluci na dobu 14 let i pozici ředitelky školy.  

 

Po odchodu do důchodu si paní Beránková chtěla užívat již zaslouženého klidu, 

ale když po náhlé smrti jejího manžela v roce 2004 byla oslovena tehdejším 

panem ředitelem Gymnázia Jiřího Gutha Jarkovského, zda by nevzala 

v průběhu roku záskok biologie, rozhodla se ji přijmout, a tak působila nakonec 

na tehdejší škole ještě 18 let. Tato léta hodnotí velmi pozitivně jak ona, tak také 

studenti gymnázia, kteří měli možnost se s paní Beránkovou poznat.  

 

Dnes paní Beránková tráví svůj čas ráda s rodinou na chalupě, kde se 

pravidelně setkávají. Je také pyšnou babičkou 6 vnoučat, které ji dělají 

obrovskou radost. Taky navštěvuje své přátele, bývalé kolegy a je stále v 

kontaktu se svými spolužáky z vysoké školy, se kterými se pravidelně potkávají 

na setkání. Do minulého roku se také pravidelně účastnila lyžařského zájezdu 

do Alp, ale pro tento rok se již s ohledem na zdraví rozhodla nezúčastnit.  

 

 

 

 

 

 


